
COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE   
                            ORIGINALE

DELIBERAZIONE N. _26_
DEL __ 13.07.2017__ 

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale

Adunanza straordinaria di 1^ convocazione - Seduta pubblica

 
OGGETTO:  APPROVAZIONE  CONVENZIONE  TRA  I  COMUNI  DI  BELLINZAGO
NOVARESE E MARANO TICINO PER LO SVOLGIMENTO ASSOCIATO DELLE FUNZIONI
DI POLIZIA LOCALE.

L’anno duemiladiciassette, addì _tredici_ del mese di _luglio_ alle ore 17,00, nella Sala delle
adunanze consiliari.

Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, 
vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.

All’appello risultano:

Presenti Assenti

DELCONTI Giovanni Sindaco X

BARACCO Luigi Consigliere X

BOVIO Chiara Consigliere X

BOVIO Fausto Consigliere X

BOVIO Manuela Consigliere X

BOVIO Mariella Consigliere X

GIACON Alice Consigliere X

LUONGO Pierpaolo Consigliere X
MIGLIO Moreno Consigliere X

PIAZZA Walter Consigliere X  

ROSSI Sergio Consigliere X

SPONGHINI Fabio Consigliere X    

VERDELLI Reginaldo Consigliere X

TOTALE 10 3

        Il Segretario comunale Dott.ssa GIUNTINI Francesca provvede alla redazione del presente 
verbale.

          Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. DELCONTI Giovanni, nella sua qualità di
Sindaco,  assume la  presidenza  e  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione  dell’oggetto  sopra
indicato.
        Sono presenti gli Assessori esterni Dott.ssa MIGLIO Roberta e Dott.ssa GAVINELLI Roberta.



Deliberazione C.C. n. 26 in data 13.07.2017

OGGETTO: APPROVAZIONE CONVENZIONE TRA I COMUNI DI BELLINZAGO NOVARESE E MARANO TI-
CINO PER LO SVOLGIMENTO ASSOCIATO DELLE FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE.

L’Assessore Piazza Walter relaziona come segue sulla proposta di deliberazione in oggetto: 

PREMESSO

 che la legge 7 marzo 1986, n. 65 (Legge quadro sull’ordinamento della polizia municipale), all’articolo 1,
comma 2, prevede la possibilità per i Comuni di gestire il servizio di polizia municipale attraverso forme
associative;

 che l’art.30 del D.lgs. n.267/2000 e ss.mm.ii., prevede la possibilità per gli Enti Locali di stipulare appo-
site convenzioni, al fine di svolgere in modo coordinato funzioni e servizi determinati;

 che le convenzioni di cui al su richiamato art.30 
• devono stabilire i fini, la durata, le forme di consultazione degli enti contraenti, i loro rapporti

finanziari ed i reciproci obblighi e garanzie,
• possono prevedere anche la costituzione di uffici comuni, che operano con personale distac-

cato dagli enti partecipanti, ai quali affidare l'esercizio delle funzioni pubbliche in luogo degli
enti partecipanti all'accordo, ovvero la delega di funzioni da parte degli enti partecipanti all'ac -
cordo a favore di uno di essi, che opera in luogo e per conto degli enti deleganti.

 che la legge regionale 30 novembre 1987, n. 58. (Norme in materia di polizia locale) all’articolo 2 preve -
de “La Regione Piemonte promuove le opportune forme associative tra i Comuni, … per i servizi di Poli -
zia locale, secondo esigenze di economicità e di efficienza, negli ambiti territoriali ritenuti ottimali dai
Comuni interessati.

DATO ATTO
- che le amministrazioni comunali di Marano Ticino e Bellinzago Novarese, intendono avviare un reci -

proco rapporto di collaborazione per la gestione convenzionata dei servizi di Polizia Locale con l’im-
piego del personale del Servizio Polizia Locale del Comune di Bellinzago Novarese;

- che a tal fine sono state concordate le modalità della gestione sovracomunale dei servizi di che tratta -
si e definiti i contenuti della Convenzione nel testo allegato al presente provvedimento.

 
Il Sindaco invita alla discussione.  Segue discussione per cui si fa rimando al verbale di seduta, durante la
quale intervengono,  oltre  al  Sindaco,  i  Consiglieri:  Sponghini  Fabio,  Fausto Bovio ed l  Responsabile  dlla
Polizia Municipale, Rognoni Mauro, i cui interventi saranno riportati nel verbale di seduta.

Esaurita la discussione il Presidente pone in votazione la presente proposta di deliberazione.

Quindi 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione in oggetto.

Sentita la relazione dell’Assessore Piazza Walter che costituisce preambolo della proposta di deliberazione
sottoposta al Consiglio Comunale per l'approvazione.

Uditi gli interventi dei Consiglieri sopra citati, per il cui contenuto integrale si fa rimando al verbale di seduta.

Visto e preso atto  del  parere favorevole espresso ai  sensi  e per gli  effetti  di  cui  all’art.49, 1° comma, e
art.147bis del D. Lgs. 18.08.2000, n.267 dal Responsabile dell’Area di polizia municipale; 

Visto  e  preso  atto  del  parere  favorevole  espresso  ai  sensi  e  per  gli  effetti  di  cui  all’art.49,  1°comma e



dell’art.147bis del D. Lgs. 18.08.2000, n.267 dal responsabile del servizio finanziario in ordine agli effetti diretti
e/o indiretti sulla situazione economico-finanziaria;

Visto il D.Lvo 18 agosto 2000, n. 267.

Visto lo Statuto comunale.

Preso atto che al momento della votazione sono presenti 10 consiglieri, come risultanti dall'appello di inizio
seduta.

Con votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, il cui esito sotto riportato è accertato e proclamato
dal Sindaco: 
PRESENTI N.  10
VOTANTI N.    8
VOTI A FAVORE N.    8
ASTENUTI N.    2 (Sponghini Fabio, Bovio Chiara)
CONTRARI              N.    =

D E L I B E R A

Per  le  motivazioni  indicate  nella  sopra  riportata  relazione dell’Ass.  Piazza  Walter  che  costituisce  altresì
preambolo  della  presente  deliberazione  e  che  qui  si  intende  riportata  e  trascritta  per  formarne  parte
integrante e sostanziale: 

1) Di approvare, per le motivazioni in premessa espresse e che qui si intendono integralmente riportate,
la Convenzione per la gestione associata delle funzioni di Polizia Locale tra il Comune di Bellinzago
Novarese e il Comune di Marano Ticino nel testo formato da n. 15 articoli, che si allega alla presente
deliberazione per farne parte integrante e sostanziale.

2) Di dare atto che la presente Convenzione entrerà in vigore dalla sottoscrizione della stessa ed avrà la
durata di anni uno dalla sottoscrizione 2018.

3) Di autorizzare il Sindaco alla relativa sottoscrizione e demandare al Responsabile dell’Area di vigilan -
za l’adozione degli atti conseguenti  

SUCCESSIVAMENTE,
IL CONSIGLIO COMUNALE

Su proposta del Sindaco, con separata votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, che ha dato il 
seguente esito accertato e proclamato dal Presidente:
PRESENTI N.  10
VOTANTI N.    8
VOTI A FAVORE N.    8
ASTENUTI N.    2 (Sponghini Fabio, Bovio Chiara)
CONTRARI              N.    =
stante  l’urgenza,  dichiara  la  presente  deliberazione  immediatamente  eseguibile  ai  sensi  dell’articolo  134,
comma 4 del D.L.vo 18/08/2000, n. 267.

(Degli interventi di cui si  fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su supporto magnetico, così come sono stati
registrati su nastro tutti gli interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della fonoriproduzione costituisce il separato verbale
di seduta che verrà pubblicato all'Albo Pretorio e conservato agli atti a documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri e degli aventi
titolo).



Letto, confermato e sottoscritto,

                    IL PRESIDENTE                                IL SEGRETARIO COMUNALE            
        F.to      DELCONTI Dott. Giovanni                                   F.to      Dott.ssa Francesca GIUNTINI 

                 
       

Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line il  21.07.2017        
e vi resterà per 15 giorni consecutivi.

Bellinzago Novarese, 21.07.2017                   

                  La Resp. Ufficio Affari Generali
                            F.to                Barbero Margherita

Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Bellinzago Novarese. Responsabile Procedimento: Margherita Barbero (D.Lgs. n.
39/93 art.3). La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line
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